

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-n. 3 sz. HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vételek föl.	Társ-szerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatársak: Dr. Nyiraty János Dr. Fehérvary Dezso ügyvédek.	Előfizetési árak: Évesz evre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér
--	----------------------------------	---	---	--

A lelenckről.

Jelent meg vasárnapi számunkban egy cikk felelős szerkesztőm tudta és hozzájárulása nélkül. A cikkért tehát tisztán és pusztán engemet terhel a felelősség.

Amikor azt a cikket megírtam, természetesen távol állott tőlem az a szándék, hogy egy humánus, emberbaráti kötelességeket teljesítő, nagyszerűen bevált intézményt, vagy annak helyi vezetőségét támadjam. Hiszen megvagyok győződve arról, hogy a bajai telepbizottság a magára vállalt súlyos és felelősségteljes kötelességet a legmesszebb menő lekiismeretességgel teljesíti.

Oktalanság, a legnagyobb mérvű lekiismeretlenség volna, ha egy ilyen humánus intézmény önzetlenül dolgozó vezetőségét hiába való, felületes gáncsoskodással elkedvetlitenék. Nem is tulajdonítható cikkemnek ilyen szándék, nem is magyarázható ilyesmi a fejtegetéseimbe.

Amikor a lelenckről szóló cikkem megírásához fogtam, tettem ezt hosszú és alapos gondolkodás után.

Tettem ezt tudatosan, a legjobb szándéktól vezéreltetve azért, hogy azzal éppen az ügynek és a vezetőségnek tegyek szolgálatot. A cikk megírásához nem fogtam mindaddig, amíg meggyőződést nem szereztem arról, hogy tényleg vannak olyan házak, ahol azok a szerencsétlen, elhagyott gyermekek nemcsak, hogy nincsenek a legjobb ellátásban, de határozottan brutális bánásmódban részesülnek.

Panasz és felszólalás nem egy jött hozzánk. Nem most figyelmeztettek először arra, hogy foglalkozunk ezzel a kérdéssel. Tudok olyan esetet, hogy egy lelenck a Mátyás király téren levő szemetes ládában töltött talán három éjszakát, a nappalt elcsavarogta és amikor megkérdezték, hogy miért volt ott, akkor előbb fantasztikus mesét talált fel, aztán pedig az mondotta, hogy nem mert haza menni, mert felt a veréstől.

Tudnék több lopási esetre rámutatni. De ezuttal csak néhányról beszélek: Preimayer Pálnál két ízben egymás

után lelenck loptak. László Károly mozis pénztárát lelenck törték fel. Kiscsávolyban egy napon talán három betöréses lopást szintén lelenck követték el.

Hogy pedig az ilyen gyermekek milyen környezetben élnek, arról talán a legjobb információt a járásbírósnál lehet szerezni akkor, amikor a fiatalok bünyösök bűnyűjeit tárgyalják. Meg kell nézni, hogy a fiatalok bünyösöknek hány százaléka az elhagyottá nyilvánított, lelenck gyűjtőnév alatt ismert gyermek és el kell olvasni azokat a környezetanulmányokat. Azok szomorú tényekről beszélnek.

Nem lehet tehát rosszindulatról beszélni akkor, amikor erre rámutatok. Tettem ezt azért, hogy felhívjam a vezetőség figyelmét. A városban mindenki meg van győződve arról, hogy mihelyt az ilyen panasz elhangzik, a telep bizottság humánus érzésű vezetősége teljes erővel azon lesz, hogy a bajt orvosolja.

Nékem, mint hírlapírónak, kötelességem volt a hozzánk jövő panaszoknak a nyilvánosság előtt hangot adni. Hibát csak egy irányban követtem el: a felelős szerkesztőmmel szemben, amikor ilyen nagyfontosságú kérdésben elmulasztottam az ő hozzájárulását kikérni. Holott a jegyzés nélküli cikk felelősségének sulya reá hárul. Ha megbeszéltük volna és hozzájárulását kikértem volna, bizonyára ezen cikk irmodorát ajánlotta és tanácsolta volna.

Egyébként pedig tudom, hogy a közérdekkel szemben kötelességet teljesítettem, amikor ezekre a dolgokra ráirányítottam a figyelmet, mert tudom, hogy a telepbizottság — ha meggyőződést szerez állításaim helytállásáról — igyekeznék fog a helyzetet javítani.

Fodor Károly.

A mai postáival vetünk egy levelet, amely a lelenckre vonatkozó cikkünk állításait cáfolja. Mi a levelet minden javítás nélkül adjuk közre. Megjegyezzük azonban, hogy nem általánosított a cikkünkben és nem mondtuk, hogy mindenütt rossz dolga van az elhagyott gyermeknek. Sőt. Tudjuk, hogy vannak helyek, ahol ezek a szerencsétlenek meleg, szeretetteljes otthonra leltek, ahol megtalálják azt, amit a sors megvont tőlük: a szülői szeretetet.

Valószínű, hogy a levél írója is így van.

De sajnos, nem mindenütt van ez így és éppen ezért szükséges volt a dolgot szellőztetni. Azért csak annyit jegyzünk meg, hogy akit nem illet, akit nem érint a cikkünk, az ne vonatkoztassa magára.

A levelet egyébként alább adjuk:

Tisztelt Szerkesztő urat kérjük sorajánknaak hejjet adni.

Minék utána sértvel vagyunk hogy az álami gyermekek nem tesznek eleget ez a bizonyos egyén aki benüket cáfol az tegye óda a nevé is hogy ki légyen ha tisztesség van benne azt agya be ahol be van bizonyítval az eset ne valamennyijönket sérttegesen meg ha lelke tiszta igaz ne titkolja nevé sőt büszkén lépjen elő és mecse meg az szerencsétlen helyzetbe szenvedő árvákat ez lesz neki dícsőségére mert még az égben is be lesz jegyezve áldani főja érete még az árvak Istene is a rágalmazókat pedig verje meg örökre ezért hát még ecer Kérjük a nevé ne titkolja hanem valja be és nevezze meg azon hejeket ahol az árvákkal oj brutalisan bának el mert ez minden jó érésűnek fáj mert senki sem tuga hogy az ivadekja hóva és mere jühat valja meg és nevezze meg ezeket hogy mi is ha ismerhessük meg azokat a anyákat Kérem hisz mi aszt hisszük hogy mindnyájan igaz és jó haza fjjakat akarunk nevelni de ha a rossz erkölcs vele születel arol ki sem tehet hiszen sok edes apa és anya nézte már felnöt gyermekeit Könyes szemekel és ezt mogya hova legyek mit tegyek jaj mi történt sóha sem hitem volna jaj szavakal törti Könyeit fájo szivel jár az kö-zönzög elöt hisz reméljük hogy az öreg Zsilinszky sem gondolta hogy fjjai gyilkolni fognak valaha

Zsivánovics Ferenccé,

Váits Ferenc, Katz Ferenccé.

Egy éves önkéntesek figyelmébe.

A sorozások befejeztével felhívjuk mindazoknak a védköteleseknek figyelmét, akik egy éves önkéntesek gyaúánt besoroztattak, arra, hogy amennyiben egyéni hajlamaik, nyelvismereteik, családi viszonyaik vagy egyéb okoknál fogva beosztásuk tekintetében különös kívánságaik vannak, saját érdekükben idejekorán érdeklődjenek illetőségi helyük járási főszoigabíróségánál, városokban a katonai ügyosztálynál, vagy a hadkiegészítő parancsnokságnál az iránt, hogy korosztályuk és sorsszámukhoz képest hová nyerneik beosztást, mert erről behívójegyük kézbesítése előtt, ami rendszerint csak szeptember hó közepe táján történik meg, külön hivatalos értesítést nem kapnak.

Az így megtudakolandó beosztásuktól eltérő más beosztásra vagy áthelyezésre irányuló kérelmeiket saját jól felfogott érdekükben ne halasszák arra az időre, míg behívójegyük kézbesítetik, mert akkor kérelmük teljesíthetése az idő rövidsége miatt könnyen kétségesse válhatik, hanem ily tárgyu kérelmeiket mielőbb, mindenesetre azonban még augusztus hó folyamán nyújtsák be a honvédelemügyi miniszteriumhoz.

Ezt a figyelmeztetést annál inkább meg-szívelésre ajánljuk az érdekelteknek, mert az által sok kellemetlenségtől és fölösleges kiadásoktól is megkímélhetik magukat.

Telefonhírek.

Budapest, 1911. június 30.

A képviselőház ülése.

Ma indult meg a véderőreform előcsatározása. Voltaképen nincsen a véderőreform napirenden, hanem a felhatalmazási törvényjavaslat, de azért mégis ezt a vitát kell a nagy harc bevezetőjének tekinteni.

Hegedüs Loránt előadó elfogadásra ajánlja a javaslatot.

Désy Zoltán Kossuth-párti támadja a kormányt, a javaslatot nem fogadja el.

Vatulics Lázár (horvát) elfogadja a javaslatot.

Holló Lajos Justh párti nem fogadja el a javaslatot. Támadja a horvátokat, akik minden kormánynak készséges szolgálói. Kibeszéli az ülést.

Kolera.

Debrecenben Megyeri György mozdonyvezető és a felesége koleragyanus tünetek között megbetegedtek. Mindkettőjüket elkülönítették.

SZINÉSZET.

Három előadásról

számolunk be. Kedd, szerda és csütörtök előadásairól adunk alább számot. Kedden az Obsitot újította fel a társulat. Az előadás elég jó volt. Szalma Sándor szépen játszotta és énekelte a címszerepet. Eleven, temperamentumos és díszkrét Piroska volt Borbély Lilly. Kacagató figura Deák Kornél és Kormos. Jók voltak Halasiné, Martinek, Fehér és Szőke. — Szerdán este egy francia bohózat fejetetejére állított helyzet komikumán kacagott a publikum. Halasi Mariska, Martinek Ilonka, Szőke Sándor, Fehér Gyula, Fenyő Emil, Dobos László, Kormos, Szentiványi és Szabadkai egyaránt jók voltak. — Csütörtökön a Bocaccio reprise volt a lehető

legjobb előadás keretében. Az egyes előadók a legjobbat nyújtották. Az énekkarok remekül működtek. Különösen az első felvonás hatalmas fináléja hatott remekül. Amikor lement a függöny, többen siettek Gellért karmesternek gratulálni.

Szabadkai József,

akit Szabadkán az egyszerűség kedvéért Heibeli Józsefnek neveznek, az idén gyakran látható a színpadon. Szathmári Árpádnak szerződés szegése folytán Szabadkai József egyszerre kiváló színpadi tényezővé vált. Sohasem láttunk nála bátrabb beugró színészt. Mindenre vállalkozik. Mindent lejátszik. Ha kell, hát Bazilovics, ha kell hát énekel tenorpartit és kreálja Romeo és Juliában mindkét címszerepet és akármit játszik mindenben jó — titkár. Dehát tréfa nélkül is elmondhatjuk, hogy egy olyan beugró színész, mint Szabadkai, aki mindenre vállalkozik, egy társulatnál megbecsülhetlen. Nem is hiszünk azoknak a rossz nyelveknek, amelyek azt mondják, hogy Szabadkai, amikor színpadon van rendkívül jó titkár és amikor titkárkodik, akkor remek színész.

Heti műsor:

Péntek: Karenin Anna. Színmű.

Szombat: Balkáni hercegnő. Operett.

Vasárnap d. u.: Muzsikuss leány. »

» este: Kurucz furgang. Népszínmű.

Évzáró ünnepély a bajai főgimnáziumban.

Az iskolai ünnepélyek legérdekesebbike: az évzáró ünnepély zajlott le szerdán délután a főgimnázium udvarán. Az ünnepélyt az intézet nagyszertűen szervezett énekkara nyitotta meg Zsasskovszky »Honvágy« c. mazurkájával, Nagy Vazul zenetanár vezetésével. A zajos tapsokkal fogadott megnyitót Werner Adolf dr. igazgató magas szárnyalású évzáró beszéde követte, mely, mindvégig lebilincselően, azt a fogós kérdést fejtegette, hogy miért nem szereti a gyerek az iskolát? Werner igazgató a hibát a gyermekeknek szüleik által történt nagyfokú elkényeztésében látja, melyet többé-kevésbé indokoltak vél, minthogy — ugymond — a házi tűzhely melegétől az iskola rideg falaiig nagy a zökkenés. Végül igazán meg-szívelendő tanácsokat ad a szülőknek arra nézve, hogy miként igyekezzenek az otthon és az iskola között tatóngó úrt áthidalni. Werner igazgató mély hatást keltő beszéde után az intézet zenekara a Bánk Bán uvertűrjének egy részét adta elő. Ugy az összjáték, mint a híres »Tiszaparti jelenet«, melyet Wagner Sándor V. o. tanuló és Boros Iván VII. o. tanuló hegedűn, majd Tury Tibor VII. o. tanuló fuvolán adtak elő, kifogástalan volt. A műsor következő száma Váradinak »Az utolsó sor« c. megható költeménye volt, melyet az ökölnyi

kis I. osztályos Prigly Béla adott elő, meglepő készséggel. Utána Miskolezy Dezső VIII. o. tanuló a Czigányszerlemből adott elő részleteket tárogatón, melyek szintén igen tetszettek. Az ünnepély legérdekesebb száma: a jutalmak kiosztása következett ezután, mely alkalommal több ezer korona került szétosztásra, jó magaviseletű és kiváló szorgalmu növendékek között. A szépen sikertült ünnepélyt, melyet az idén szokatlanul nagyszámu és disztigvált közönség hallgatott végig, a főgimnázium ének- és zenekara által pompásan előadott »Insurgensek riadoja« fejezte be.

NAPIHIREK.

Tanítóképesítő vizsgálatok.

A bajai állami tanítóképző intézetben június hó 12—26-ig terjedő időben folytak le az osztályképesítő és a befejező tanítóképesítő vizsgálatok Faragó János kir. tanfelügyelő vezetésével a tanártestület mint vizsgáló bizottság előtt. A befejező tanítóképesítő vizsgálatra jelentkezett 43 jelölt közül ez alkalommal 39 érdemelte ki a tanítói oklevelet és pedig: Balog Zoltán, Berecz László, Böhm Emil, Czeimel János, Dickmann József, Ebrics István, Facsar Sándor, Gerhardt Károly, Göbel Károly, Halápi János, Hanel Antal, Haramza György, Harmath Pál, Horváczy István, Horváth Ferenc, Károly Menyhért, Keller Lajos, Kincses Gyula, Kiss Dezső, Kunics Ferenc, Landovics Károly, Liebentrieff József, Loschert Ede, Major Imre, Mokros József, Pertsy György, Piperszki Vukasin, Podhadszky János, Rack István, Rác Jenő, Rigóni Károly, Sass Károly, Scheiber György, Schwertl István, Szelényi Imre, Szofrán Gábor, Torai Sándor, Tömösváry Sándor, Zachár József. A képesítettek köréből 19 jelölt egyúttal az egyházi énekekre és orgonálásra is képesítették. A jelöltek a vizsgálatot követő napon két tanár és két nevelő kíséretében több napra terjedő aludnai tanulmányutra indultak. Érdekesenek tartjuk megemlíteni, hogy az intézet fennállása, 1870. óta 920 tanítói oklevelet szolgáltatott ki.

Eljegyzés. Székely Jenő eljegyezte Reitzer Józsa kisasszonyt Bajáról. Minden külön értesítés helyett.

Záróünnepélyt tartott tegnap a bajai izraelita hitközség népiskolája és polgári iskolái. Az ünnepség, amelyen nagy közönség vett részt, igen szépen folyt le. Szavallatok, ünnepi beszédek és a jutalmak kiosztása volt. Ugyancsak a tegnapi ünnepség keretében részesítették igen meleg ovációban Scheer Bernát tb. igazgatót tanítói működésének 40-ik és Strikker Simon tanítót működésének 30-ik évfordulója alkalmából. A két érdemes tanfőruinak igen sokan gratuláltak. A záróünnep méltó befejezése volt a negyedik polgári osztályt végzett leányok konfirmációja. A leányok az oltárnál tettek fogadalmat, hogy a hit- és vallás mellett az életben mindig kitar-

Drescher Gyula kereskedésében
egy jó házból való és kellő
iskolai képzettséggel bíró fiú
TANONCUL
felvétetik.

tanak. A leányokhoz dr. Adler Lipót mondott szép és megható beszédet.

A más aláírása. Ifj. Gyurkity János bajai kereskedőség elegáns ruhákat rendelt Hirschler Miksa bajai szabónál. Hirschler azonban csak úgy akart hitelezni neki, ha az adósá-gaiért az apja, idősb. Gyurkity János is jótál-lást vállal. A fiatalabb Gyurkity át is adott egy erről szóló kezességi nyilatkozatot a szabónak. Mikor azonban pörre került a sor, az öreg Gyurkity megesküdött, hogy a nyilatkozatot ő nem írta alá. Ma okirathamis-tásért 14 napi fogházra ítélte Gyurkityot a törvényszék.

Szerkesztő:

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma 101

NYILT-TÉR

Ezen rovatokban közölte a szerkesztőség nem vál-lal felelősséget.

Járványok idején és minden időben semmi sem biztosítja jobban az egész-séget, mint a jó és emésztőképes gyomor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz erre

|| = a mohai = ||

„ÁGNES”

FORRÁS

természetes szénsavdus ásványvíz, mint föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyosónál fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb gyomor, légcső és húgy-szervi betegeknek.

|| = Kedvelt borvíz = ||

Főraktár:

BAJÁN,

Stampfl Jenő úrnál.

HIRDETÉSEK

felvételnek — a kiadóhivatalban.

Eladó

régi jó forgalmu, a Budapesti-út és a Szent László-utca sarkán levő üzletházam
ROSENBAUM BERNÁT.

Tanulókat,

asztalos és bádigos szakmára fizetéssel felvesz GOLDNER TESTVÉREK Mátyás király tér.

Tanulót

kellő előképzettséggel felvesz PREISZ BÉLA bórkereskedő.

Új női divatterem.

Van szerencsém a nagyérdemű hölgy-közönség szives tudomására hozni, hogy a vásártéren levő

Kiegerl-féle házban

felső női-ruha varrodát

nyitottam. Szakképzettségemet a legelő-kelőbb műhelyekben szereztem és így biztosíthatom az igen tisztelt hölgy-közönséget a legszebb és legizlésebb kivitelű munkáról.

Kérem a nagyérdemű hölgyközönség szives pártfogását és biztosíthatom a legjobb kiszolgálásról.

Mély tisztelettel

Fleischer Sári.

Egy bordó plüss szalon gar-nitúra és többféle házi bútor átköltözés miatt eladó.
Szent-Antal-utca 4. szám.

Egy fiú

tanulónak

felvétetik Heks Gábor órá-s és ékszerüzletében

Pályázati felhívás.

A „Szegedi Kereskedelmi és Ipar-bank Bajai Fiókiintézete” nyilvános ven-senypályázatot hirdet, a Báró Eötvös-utca és Zichy Bodog-tér által határolt, tulajdonát képező, volt Michitsch féle ház lebontása és anyagára. A lebontásra és az anyag megváltására csak együttes ajánlat adható be.

Az ajánlattevő köteles az épületet leg-később 1911. július 30-ig lebontani és a lebontott anyagot a helyszínéről elszál-lítani.

A lebontás 1911. július 15-én kezd-hető meg, az erre vonatkozó ajánlatok pedig 1911. évi július 5-ig nyújthatók be a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank Bajai Fiókiintézeténél, mely fentartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között tetszése szerint válasszon.

Az ajánlattal egyidejűleg a fiókiintézet pénztáránál készpénzben, vagy pedig óvadékképes értékpapirokban 500 kor helyezendő letétbe.

A pályázatot elnyerő a lebontásra vonatkozó megbízás vétele után köteles az ajánlott vételárat fiókiintézet pénztá-ránál azonnal készpénzben befizetni.

Baja, 1911. június 28.

Szegedi Kereskedelmi Bank
Bajai Fiókiintézete.

Hatósági rendelet

szerint mindenki házá-nál köteles vizet készleltben tartani. E célra legalkalmasabbnak és legartósabbnak ajánlom saját gyártmányu

vasbeton hordókat

hektoliterenként 5 korona.

Állandó készlet tégla-, cserép és cementárukban. Beocsini Port-land és Roman Cement és I/a. darabos mész a legfrisebb állapot-ban mindig kapható Grünhut Miksa Spitzer-féle tégla és cementárugyá-rában. Telefonszám 111. — Telefonszám 111.

5915. tlkvi.

1911. szám

Arverési hirdetmény.

A bajai kir. járásbíró-ság, mint telekknöyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést dr. Monostori Gyula ügyvéd javára, Berta Nándorné Szerleties Erzsébet ellen 262 kor. 64 fill. tőke és ennek 1910. évi november hó 1 napjától járó 5 % kamatai 81 kor. 80 fill. eddigi és a még felmerülendő költségek. nemkülömben esatlakozott dr. Kelemen József ügyvéd által képviselt Preisz Béla 2112 kor. 38 fill. és 180 kor. tőkék s jár., továbbá dr. Kiss György bajai ügyvéd által képviselt ifj. Szerleties István 6000 kor., 6000 kor., 2000 kor., 2000 kor. és dr. Fehérváry Dezső ügyvéd által képviselt Ternák Márk bajai lakos 152 K. 32 fill. tőke és jár. iránti követeléseinek kielégítése végett az 1881. LX t.-c. 144. és következő §-a, vala-mint az 1908. évi 41. t.-c. 21. §-a alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó a bajai kir. járásbíró-ság területén levő 1. a bajai 1271. sz. betétben 6238 és 6239 hrsz. a foglalt 1 hold 1046 öl területű 2. területű jaukói szőlő-nek Berta Nándornét illető 1/8-ad részére 112 korona 85 fillér kikiáltási árban Berta Istvan haszonélvezeti jogának fenntartásával, 2. a bajai 1167. számú betétben 2286. és 2287. hrsz. alatt foglalt Mátéháza pusztai 17. sz. a házas belteleknek Berta Nándornét illető 1/8-ad ré-zsére 731 kor. 25 fill. kikiáltási árban a Berta István haszonélvezeti jogának fenntartásával, 3. a bajai 4495. számú betétben 6539/2 hrsz. alatt foglalt 852 öl jaukói szőlőnek Berta Nándornét illető 1/4 részére 115 kor. kikiáltási árban ezennel elrendeli és annak Baján a telekknöyvi árverési helyiségben 1911. évi augusztus hó 30. napjának délutáni 3 óráját kitűzi. 6238. és 96239. 6239/2 hrsz. ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-nál, a 2286 és 2287. hrsz. ingatlanok a kikiáltási ár 1/4 részén alul eladatni nem fognak.

Arverezők a kikiáltási ár 10 százalékát kész-pénzben vagy óvadékképes értékpapirban a ki-küldött kezéhez tegyék le.

Vevő a vételárat 3 egyenlő részletben és pe-dig az első részletet 15, a másodikat 30, a har-madikat 45 nap alatt mindig az árverés napjától számítva, de mégis az árverés napjától járó 5% kamataival együtt a bajai kir. adóhivatal, mint bírói letétpénztárnál az ide két példány-ban es kellő felzetekkel benyújtandó kérvény kapcsán fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számítatik be. Baja, 1911. évi május hó 16.

Dr. Rácz Károly,
kir. járásbíró.

BUTOR

legegyszerűbb és legegánsabb kivitelben készpénzért és részletfizetésre legolcsóbban beszerezhető:

HAAS és WEISZ cégnél BAJA

a Bajavidéki Takarékpénztár épületében, a városháza épülettel szemben.
Telefon szám: 143. **Meghívásra azonnal jövünk!** Telefon szám: 143.

Kárpitos-munkákat és tervszerinti lakberendezéseket elvállalunk.

Táncoktatási jelentés.

Van szerencsém Baja város intelligens közönségének tudomására juttatni, hogy a

táncoktatást

július hó 1-én megkezdem a Nemzeti Szálloda termében. Beiratkozni lehet naponta délelőtt 11—12 és délután 3—7 óráig. Miszerint nem szokásom házakhoz járni, csakis meghívásra, tisztelettel felkérem a t. közönséget, hogy a tanítás késedelmet ne szenvedjen, a növendékeket minél előbb beírni méltóztatnék.

Külön boston kurzus.

Kívánatra magánháznál is adok oktatást. — Teljes tisztelettel

Bajlós Bertalan, táncoktató.

NEU zsibárus BAJA

54. Erzsébet királyné-utca 54.

VESZÉK

uraságoktól levett ruhákat, egyenruhát, cipőket, ágytollat, vörös- és sárga rezes, kerekpárok, fegyvereket, törött aranyat, ezüstöt, fehérneműt szóval minden értékes tárgyat a legmagasabb árban

Ugyanott egy csinos matt szoba butor, egy faragott háló, egy kávéházi teljes berendezés márványasztalokkal, különféle butordarabok is eladók minden elfogadható árban

Egy új óriási stráfkocsi szintén eladó.

Egy kávéházi kassza, tükrök, egy nayszerű jégszekrény sürgősen eladó.

Kívánatra házhoz is elmegyek!

Szombat és ünnepnap zárva.

ETERNIT-PALA

HATSCHÉK SZABADALMA

a jelenkor legjobb tetője

könnyű, törhetetlen, fagy-, vihar- és tűzmentes.

vörös-, fehér- és szürke színekben

Tervrajzzal és költségvetéssel díjtalanul szolgál:

GOLDSCHMIDT LAJOS

épületanyag és tűzifa kereskedő

Eternit-pala egyedélarusító Baja város és területére.

TELEFON SZÁM 88.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD

Budapest, Váci körút 68.

Által a legelőnyösebb árak mellett ajánlatnak:

Locomobílok és cséplőgépek, henzimotoros cséplőkészletek, magénjáró gőzgépek, szalmakazalozók, löheres cséplők, fűszító-rosták, konkolyozók, kaszalógépek, marokrakó- és kéveköto-aratógépek, szénagyűjtők, szóna- és szalmaszajtok, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. kapálók, kukoricza-morzsolók, szecskavágók, répavágók, derátók, őrlőmalmok, egytemes aczélekek, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb mezőgazdasági gépek.

Tanulót fizetéssel

jobb házból felvesz műlakatos, elektrotechnikai és mechanikus műhelyébe FRÄKL IGNÁC mechanikus Kőlcsey utca Hajduska ház.

Egy tanuló

felvétetik

Stampfl Jenő

fűszerkereskedésében, Baján.